

联合国



Distr.
GENERAL

A/35/270

S/13963

28 May 1980

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会



安全理事会

大会

第三十五届会议

暂定项目表* 项目 12 和 22

经济及社会理事会的报告

柬埔寨局势

安全理事会

第三十五年

一九八〇年五月二十七日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

我谨此转交给阁下一九八〇年五月二十六日民主柬埔寨外交部关于向柬埔寨人民提供人道主义援助和救济国际会议的声明，备供参考。

谨请将本文件作为大会暂定项目表项目 12 和 22 和安全理事会的文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西 (签名)

* A/35/50.

附 件

民主柬埔寨外交部关于向柬埔寨人民
提供人道主义援助和救济国际会议的声明

— 一九八〇年五月二十六日 —

今天，在联合国的主持下，召开了向柬埔寨人民提供人道主义援助和救济的部长级国际会议。

民主柬埔寨政府全力支持这个会议的举行，同时，民主柬埔寨也愿促请全人类和参加的所有国家注意柬埔寨人民在黎笋集团入侵柬埔寨十七个月后的窘迫困境：

1. 已经有二百多万个柬埔寨人死了，他们是入侵我国的越南军队欲要绝灭全部柬埔寨人的受害者。 为了达到绝灭种族的目的，越南军队滥用常规武器、化学武器，甚而还在柬埔寨全境内有系统地故意制造饥荒，作为武器。 目前，另有二十余万柬埔寨人被迫逃亡到国外，包括十五万柬埔寨人逃亡到泰国。 此外，还有几百万柬埔寨人在自己的国家成为难民，日日东藏西躲，逃避越南军队的屠杀，并且由于柬埔寨的经济遭到越南军队的破坏和彻底洗劫，他们都生活在不可言喻的悲惨境地。

2. 人道主义组织送交金边越南行政当局，打算供给柬埔寨人民的人道主义救济都没有送到柬埔寨人民手中。 所有这些救济品都移作他用，使越南占领军和柬埔寨境内越南行政官员受益。 有时，还出售购取黄金。

由于二十五万以上的越南军队驻扎在境内，绝灭种族的特别战争肆虐着整个民主柬埔寨，带给人民无比的痛苦，死伤遍野，骨肉分离，并且沿着柬埔寨和泰国边界制造了长期的紧张局势，危及东南亚、太平洋、亚洲和全世界的和平、稳定和安
全。 这就是为什么民主柬埔寨政府在国际会议举行之际吁请出席各国增加对柬埔寨

寨人民的援助。民主柬埔寨政府再次向所有捐助国和已经竭尽全力援助柬埔寨人民的人道主义组织表示热忱的谢意。

同时，民主柬埔寨政府恳切要求所有捐助国采取一切必要措施，把人道主义的救济物资，由国际人道主义组织或联合国人数充分的工作人员的直接分发，使这些救济能真正到达柬埔寨人民手中。最为重要的是防止以粗暴态度对待捐助国的慷慨热忱和把这种崇高情意曲加语解的黎笋集团将这些人道主义救济转用作绝灭柬埔寨人民的特别战争。在此同时，民主柬埔寨政府要求把通过柬泰边境分配的人道主义救济予以适当地增加，因为愈来愈多的柬埔寨人民去到该地，并在该地领取新鲜供应。

3. 所有热爱和平和正义的国家都清楚地知道柬埔寨人民遭受当前无比痛苦和不幸的唯一根源是黎笋集团所进行的侵略战争。参加五月二十六日日内瓦国际会议的许多国家都认为该会议应解决这项问题的根源。民主柬埔寨政府完全同意这种有意义的正义观点，吁请会议全心关注致使柬埔寨人民遭受无边苦难和不幸的根源，从而采取适当措施，使这项问题获得彻底有效的解决。

民主柬埔寨政府重申它的立场，即只有全部越南军队从柬埔寨立即无条件撤离，使柬埔寨人民能遵照联合国第34/22号决议，选择他们自己的国家政府，才能再次保证柬埔寨人民得到和平、正常生活、工作、足够的食物和医疗。也只有在这些条件下，越南人民才能吃得饱，柬泰边境的紧张局势才能中止，东南亚、太平洋、亚洲和全世界才能维持和平、稳定和安全。
